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 Aktualizace číselníku CZ-NACE pro podání DPH 

Českým statistickým úřadem byla aktualizována Klasifikace ekonomických činností (CZ-
NACE). Nové kódy budou poprvé použity při podání přiznání k DPH za prosinec 2025. Pro 
většinu činností kódy zůstávají beze změny, u některých starších kódů však portál finanční 
správy hlásí chyby. Ve všech aktuálně dostupných verzích programů jsou již číselníky 
připraveny pro nové období, doporučujeme tedy použít nejnovější aktualizovanou verze 
programů. 

 Vaše faktury ke stažení přímo z programu 

Do programu byla přidána nová volba Vaše faktury ke stažení v menu Nápověda. Tato volba 
otevře v internetovém prohlížeči online sekci Vaše faktury, kde jsou po přihlášení k dispozici 
všechny faktury vystavené naší společností. 

Po zadání přihlašovacích údajů se zobrazí přehled faktur, které lze zobrazit nebo stáhnout ve 
formátu PDF. 

 

 Novinky v oblasti elektronického podání DPH 

Nový způsob generování XML s kontrolou dat 

Připravili jsme nové generování XML souborů pro přiznání k DPH, kontrolní hlášení i 
souhrnné hlášení. Tento způsob umožňuje kontrolu vytvořeného souboru proti oficiálnímu 
XSD schématu finanční správy. 

Tato kontrola odhalí formální chyby v datech ještě před samotným podáním, například: 

• chybějící povinné údaje 

• hodnoty v nesprávném formátu 

• překročení povolené délky textu v polích 
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Kontrola probíhá automaticky na pozadí při vytváření XML. 

• Pokud je vše v pořádku, nic se nezobrazuje. 

• Pokud je nalezen problém, zobrazí se protokol s přehledem chyb, kde je uvedeno, 
které pole a proč nevyhovuje. 

I přes tuto kontrolu doporučujeme před odesláním provést ještě ověření souboru také na 
portálu finanční správy. 

Generování XML novým způsobem: 

Zaškrtněte příslušnou volbu . XML soubor vygenerujete 

 ->   s automatickou kontrolou 
proti XSD. 

Kontrola XML vzniklého původním způsobem: 

Nejprve vygenerujte XML soubor, poté z menu  zvolte Kontroluj proti XSD. 

 

Čitelný náhled XML souboru (HTML opis dat) 

Nově je možné zobrazit obsah vytvořeného XML souboru v přehledné, čitelné podobě.  

Menu  -> funkce HTML opis dat slouží ke kontrole toho, co přesně bude finanční správě 
odesláno. 

Tato možnost funguje pro všechny XML soubory, bez ohledu na to, zda byly vytvořeny 
původním nebo novým způsobem. 
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V přehledu jsou pole pojmenována podle oficiální struktury XML. Proto jsme navíc doplnili 
podrobné popisy jednotlivých polí, které se zobrazí jako nápověda po najetí myší. 

Uživatel tak získá jistotu, že odesílaná data odpovídají skutečnému obsahu přiznání. 

 

Přehlednější záložka Elektronická podání 

Záložku s funkcemi pro elektronická podání jsme upravili tak, aby byla přehlednější a lépe se 
v ní orientovalo. 

Méně používané nebo pokročilé funkce jsme přesunuli do nabídky pod ikonou menu  u 
konkrétního podání. 

Díky tomu je práce s podáními jednodušší, ale současně máte k dispozici i nástroje, které 
umožňují detailní kontrolu a práci s XML soubory, když je potřebujete. 
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 Soupis DPH - kontrola DUZP 

Do Soupisu DPH / podezřelé položky byl doplněn nový chybový kód „U“. Kód se zobrazí, 
pokud rok–měsíc DUZP nespadá do období, za které je podáváno přiznání k DPH, ani do 
jednoho měsíce bezprostředně před tímto obdobím. U měsíčních plátců se vyhodnocuje 
nastavené pracovní období a jeden měsíc před ním. U čtvrtletních plátců se kontroluje celé 
čtvrtletí, za které je přiznání podáváno, a jeden měsíc před začátkem tohoto čtvrtletí. 

Kontrola slouží k vytipování řádků s možným překlepem v DUZP, neznamená automaticky 
chybu, ale upozorňuje na doklady, které je vhodné zkontrolovat. 
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